

MAGYAR KURIR.

Indült Bécsből, Kedden, November' 27-dikén, 1827.

B é t s November 24-dikén.

Portugallia.

Smyrnából így írtak e' h. 3-dikán: ;

„Az a' Cs. K. hajós Osztály, mely a' Levántén a' kereskedő hajók' oltalmazása végett tartózkodik, Augustus, September, és Oktober hónapok alatt 499 kereskedő hajóknak szolgált kíséretül, mellyek közt 287 Austriai, 22 Ánglus, 7 Frantzia, 2 Hollandus, 22 Jóniai, 4 Nápolyi, 1 Északamérikai, 72 Orosz, 76 Szárdinai, 2 Spanyol, 2 Svétziai és 2 Toskánai hajók találtattak. —

„A' Piráták' keziből 17-tet ragadott-ki erő által; u. m: 13 Austriait, 2 Oroszt, 1 Svétziait és 1 Szárdinaiat. —

„A' szerént, mint Smyrnában Okt. végéig megtudni lehetett, részint vagy egészen kiprédáltattak a' Piráták által ugyan azon hónapok alatt, 74, minden féle nemzet béli kereskedő hajók, t. i: 27 Austriai, 17 Ánglus, 3 Jóniai, 6 Frantzia, 3 Svétziai, 6 Orosz, 1 Nápolyi, 8 Szárdinai és 2 Északamérikai hajók. —

„A' tereh, mellyet ezen 74 kiprédáltott hajók együtt vittek, 960,000 Spanyol tallérokra betsültetik, 's az ő egész kárvalássok' össze számlálva, tett, 1 millió 170,000 Spanyol tallérokat. —

„Melly nagyon hozzá készülték ezen Piráták a' ragadozáshoz, megítélhetni abból, hogy 58-tzan találtattak köztök olyanok, mellyek 12—18 ágyukkal és 60—100 emberrel voltak felkészülve.

A' Frantzia Monitör egy levélből, melly Okt. 27-dikén indult Lisbonából, ezeket jelenti: —

„Itt tegnap az Infáns Don Miguel születése' napjának innepét tartották. A' Tárgus' torkában találtattott minden hajók lobogtatták zászlajikat, 's az azokon lévő ágyuk a' bástyákon szálvét durrogató ágyuknak hasonló durrogással feleltek. Az Udvarnál kézsókolások tartattak, 's az idegen Udvaroknak Követeik szerentse-kivánó köszöntéseikkel tisztelkedtek. Délután az örző sereggel mustra tartatott, hol a' katonaság megújítva hangoztatta az örvendő kiáltozásokat, az össze sereglett sokaság pedig vissza ekhozattá. Estvére a' város megvilágosított; a' theatrom dugva tele volt, 's a' nép minden ezen örvendetes alkalmatosságot jelentő mondásokat nagy tapsolással fogadott. A' Princzaszony a' Sz. Károly theatromát tisztelte-meg jelenlétével, hova lett belépése közönséges Vivát! kiáltást gerjesztett, mellyek közzül nevezetesen azok, mellyek Don Miguel Infánst illették, legnagyobb örvendzéssel jelesítették. A' vígadozásoknak késő éjjel lett vége. —

„Tudósittatván az Országglószék, hogy a' Portugalliában tartózkodó szökővény Spanyolok abban foglalatoskodnak, hogy hazájokba béüssenek, azonnal eszközöket vett elé az ő célzássoknak meggátására. Seregök küldettettek-el a' határszélekre, 's a' felvigyázó Politzia nagyon vigyázni kezdett.

A' Fr. Gazette még kritikussab-
dolgozat jelent Lisbonából a' Portugalliá-
ban némelly városokban folyó zsbongá-
sokrol Okt. 31-dik napjáról: — „

„Guimarens városában, úgy mond,
Okt. 21-dikén rendtelenségek fordultak elő;
Infáns Don Miguel határtalan hatalmú
Királynak akarták proklamálni. A' Corre-
gidor szükségesnek látta katona erőt for-
dítani a' larmázók ellen, melly miatt né-
hány emberek megsebesítettek, hanem a'
tiszesség helyre állott. —

„Ugyan ezen okra nézve Peniche
városában is megzavartatott a' csendesség.
Hasonló képpen Coimbra városában is,
a' hol proklamálták az Absolutus (ha-
tártalan hatalmú) Királyt, hanem a' Ré-
gens Princzaszszony a' 8-dik Vadász Re-
gementet ezen város felé útnak indítván,
a' tiszesség helyre állott. —

„Ezen történetekre nézve hathatós megin-
tő parantsolatot hirdettetett ki Minister An-
drade úr a' Lisbonai Ujságban. —

„Az Özvegy Királyné önmaga elment
az Ajudai kastélyba, és minden készüle-
teket személyesen megtételezt az Infáns
Don Miguel fogadtatására, hol ezen
Princz ennekutánna a' maga lakását fogja
venni. A' Necessidades nevű palotá-
ban is készületek tételnek, hol a' régi Kor-
tesek a' magok gyűléseiket szokták volt
tartani.

Nagy Britannia.

Mi a' Navarini emlékezetes tengeri
ütközetről, még csak a' Frantzia Tiszti Tudó-
sítást adtuk a' Monitörből. Az, mellyet,
ma kiadunk, az Anglus Adm. Codring-
ton tulajdon tudósítása. Ez annyival is
inkább egészen figyelmet érdemel, hogy ezt
egy illy nagy ember írja, a' végre, hogy
azt az Admirális, a' maga Elölülője Cro-
ker úr által, a' Lord Nagy Admirális Cla-
rencei Királyi Herceg' elejibe terjesztesse.

A' Tudósítás Nov. 10-dikén adatott ki az
Udvari Ujságban. Ezen szavakból áll: — „
„Tiszti Tudósítások, a' Navarini ki-
kötőhelyből az Ásiáról Okt. 21-dikén 1827-
ben: „

„Uram! Szerentsém van ő Kir. Her-
czegségét a' Lord Nagy Admirálist tudósi-
tani a' felől, hogy, minelutánna az én Col-
légium Gróf Heyden és Ritter de Rign-
ny véllem abban megegyeztek, hogy nekünk
ezen kikötőhelybe bémenni szükséges légyen
azért, hogy Ibrahim Basát arra vegyük,
hogy annak a' kiirtó vad hadakozás-
nak, mellyet az olta folytatni kezdett, mi-
olta Patrás ellen való szándékát el nem
érhetvén, ide vissza evezni kéntelenítte-
tett, vessen véget, a' Szövetséges Admirá-
lisok tegnap délutáni 2 óra tájban, a' ki-
kötőhely' torkánál lévő battériák mellett
eleveztek, olly czéllal, hogy a' kikötőhely-
ben vasmatskákon megállapodjanak. —

„En olly parantsolatot adtam vala ki,
hogy egy ágyú is ki ne lövettessék, ha-
tsak előbb a' Törökök nem fognak löni.
Parantsolatom pontosan tellyesítetett. A'
három Anglus Linéa hajók akadályoztatás
nélkül 's legnagyobb sebességgel eveztek-
el a' Battériák mellett, 's ki hányták vas-
matskájikat éppen a' Török Linéával szem-
be, úgy hogy az Ásia a' Török Admirá-
lis' hajója, a' Genoa és Albion mindenik
a' maga bajnokával szembe állott; minden
Török hajókon nyilvánssággal lehetett szem-
lélni, hogy tökéletesen hozzá készültek a'
tsatázáshoz, mellyet az által még nyilván-
ságosabban kimutattak, hogy, midőn a'
Dartmouth egy Tsajkát az egyik Török
Gyujtóhoz izennettel küldött, arra ők úgy
rá lőttek puskából, hogy Hadnagy Fitz-
roy az első lövés által megöletett. Ezzel
a' puskatűz a' Dartmouthrol is a' Syriné-
ről elkezdődött; de az ágyútűz nem, mind-
addig, míg a' Törökök az első ágyú-lövést
nem tették, mellyel a' verekedés tüstént
közönségessé lett. Legközelebb állott az

Ásiához az Egyiptomi vezér Muharem-Bej; de ez eleintén nem ágyuzott az Ásiára, sőt ebben követték őtet a több Agyiptomi hajók is. Hasonló módon tselekedett az Asia is; sőt ez nyilván megízente Muharem Beinek, hogy nem akar réa tüzelni; a Kapudana Beg ellenben és Codrington már folytatták az ágyuzást egymás ellen. —

„Azonközben történt, hogy a mi igen jó Kormányosokra Mitchelre, kit én Muharemhez küldöttem vala, azon izenetemmel, hogy a vérontást kerülnök-el, az ő emberei közzül valaki réa lővén, őtet agyon lötte. Muharem parantsólta-é ezt a maga embereinek, vagy ki, nem tudjuk, elég a dolghoz, hogy már ekkor az Egyiptomi hajók is hozzá fogtak az Ásiára való ágyuzáshoz, melyből a lett, hogy az Asia a Muharem hajóját kevés minuták alatt úgy össze rongyolta, hogy a vízbe roskadt. Mindjárt akkor ugyan ezen sors érte a Kapudana-Beg hajóját is.

„Elenyészvén ezen két Linéa hajók a sörbol, már ekkor jobbról balról a 2-dik és 3-dik sor Török hajókról jövő golyóbisok nagyon kezdtek rongálni az Ásiát. Egy golyóbis töstént leseprette az egyik árbótzfáját; több ágyuji használhatatlanká lettek; sok emberei megöletettek. Gyaníthatóképpen e-féléket beszélhetnek a Genoa, az Albion és több más hajójink is magok felől. Az én Collegáimnak Gróf Heydennek és Ritter Rignynek magokviselete általjában bámulást érdemlő s követésre méltó volt. —

„Kapitány Fellowes tökéletesen végre hajtotta a rá bízott dolgot s megementette kevés de vitéz embereinek segédmekkel a Fr. Adm. Rigny hajóját a Syrenét, a Török Gyujtók által való felégettetéstől, melly különben gyaníthatólag megtörtént volna. Hasonló vitézséget bizonyítottak a Talbot, Glasgow, és Cambrián Frégátaink; nem tsak a véleok szembe ál-

ló ellenséges linéát tették semmivé, hanem a hozzájuk közel lévő parti batteriákat is elhalgattatták. Ez a véres és mindent semmivé tévő verekedés 4 órát tartott egyforma dühösséggel, s az az irtóztató tekintet, mellyet a tenger hátán uszáló hajó darabok s a pusztulása tsata után, az ember szemei elibe tűntettek, olyan vala, millyent ritkán lehetett látni. Mint hogy az ellenség hajóji a most folytatandó szolgálatra átaljában mind alkalmatlanokká tették, erre nézve a rajtok szolgált emberek, kik a partra kimenekedni akartak, eltávozások előtt, sok e-féle hajókat magok meggyujtottak; melyre nézve bámulásra méltó történet, hogy illy sok hajónak a levegőbe lett felrepítettése, kik hozzájuk illy közel állottunk, nekünk is veszedelmet nem okozott. Rettenetes volt ezen lobbanásoknak retsegése és ropogása.

„El nem mellőzhetem halgatással Kapitány Kurzonnak buzgó és munkás segedelmeit, mellyet ő ezen sokáig tartott vakmerő tsatazásban hozzám mutatott; hasonlót mondhatok Kommandáns Baylesről s az Asia egyéb tisztjeinek s köz embereimélőkölletes magokviseletekről, s azon pontosságról, mellyet ágyujknak erányzása által kimutattak. Röviden elmondhatjuk, hogy azok a Török hajók, mellyekre az Asia egy egész oldaláról való lövést tett, egyszerre tsupa rongyá váltak. —

„Által láthatja Királyi ő Herczegsége a Lord Nagy Admirális úr, hogy egy illy tökéletes győzelem, mellyet ámbár a mi vitéz és tanult, de az ellenséghez hasonlítva kevés számú erönk, egy sokkal nagyobb számú, ámbár gyakorlottságára nézve vélünk meg nem mérekezhető ellenségenyert, számos embernek elvesztése nélkül végre nem hajtathatott. —

„Fájlalom a Genoán Kapitány Bathurstnak megölettetését, kinek példaadása valóban méltó arra, hogy azoktól, kik őtet fellyül cíteék, követessék. Kapi-

tány Bell, az Ásian lévő tengeri katonák' Kommandánsa, egy valóban vitéz tiszt, még a' tsata' kezdetén megöletett, éppen kötelességének állandó pontossággal való teljesítése közben. Különös bánkódással jelenthetem Smith William nevű Al-Kormányosomnak elesését, kit valamint szolgálat-tételeiben-kimutatott alkalmasságáért betsülni, úgy mint embert, kedves magaviseletiért, szeretni kellett. Dyer a Titoknokom, kemény vakútést kapott egy hajódarabtól, melly miatt az ő szolgálataitól mostanság el kellennem. —

„Oberstlieutenant Craddock eránt nagyon elkötelezve érzem lenni magamat személyesen, azon készségért, mellyel ő az én rendeléseimet, paránsolataimat, és izeneteimet, minekutánna minden Adjuvánsaim megsebesedte't, a' szükséges helyekre elhordozta. Hanem itt már most megállapodván, kéntelen vagyok Nagy Admirális ő Kir. Herczegségét a' többekre nézve a' holtak' és sebesek' laistromára útasítani, melly különben is olly tárgy, melly mellett én szívem' fájdalom nélkül nem maradhatok. —

„Ha én, mint valósággal van a' dolog, veszteségünknek nagyságát bánkódással megfontolom, tsak annak meggondolásával vigasztalhatom magamat, hogy azon eszközöknek-elővétettetése, mellyek a' tsátára alkalmaságot szolgáltatnak, elkerülhetetlenül szükséges vala a' Londoni Alku' czéljának elérhetésre, és hogy ezen tsatát egyenesen a' Törökök hozták-el. —

„Midőn én azt láttam, hogy az Ottomannusok' híres ígéret tartása gondolatlan vad pusztítás' szomjazásának feláldoztatik, és hogy a' mi Ibrahim Basának egyeneségébe helyezettett bizodalomunk hitszegés béli czélra használtatik, önmagam is vágyódást éreztem a' bünösöknek megbüntetésselkre. De más felől kötelességemnek tartottam magamat mérséklenni, mellyet meg is tselekedtem; 's bizonyossáte-

hetem a' Királyi Herczeget, hogy énezen extremumot valósággal eltávoztattam volna, ha egyéb útát láttam volna réá. —

„Az Ásia, a' Genoa és az Albion, mind hárman úgy össze rongyoltattak, hogy Angliába küldeni szándéksom őket, minekutánna Máltában annyi igazítást tettem rajtok, hogy az útát Angliáig liálhassák. —

„A' Török hajókon az emberekből-álló veszteségnek véghetetlennek kellett lenni, mint ezt ő Kir. Herczegsége a' Török vezér Kapudana-Beg' Titoknokjának véllünk közlött és ide mellekelt laistromából láthatja, melyben a' két semmivé tetett Török Lincahajóknak vesztesége elé adattott. —

„Néhány Aktákat is ide mellekelve küldök, mellyek ezen nevezetes történetnek bővebb felvilágosítására szolgálnak, mellyek között találtatik Kapitány Hamiltonnak is egy levele, melly az Ibrahim Basa' barbarus tselekedeteit 's Moréa' jelen lévő állapotját adja elé.

„Szerentsém van lenni
Codrington Eduárd,
Vice-Admirális.

Az Anglusok' vesztésének laistroma:
Ásia vesztett 19 elesett 57 megsebesedett
— Albion 10 elesett 50 megsebesedett
— Genoa 26 elesett 35 megsebesedett
— Dartmouth 10 elesett 8 megsebesedett
— Glasgow 2 megsebesedett
— Talbot 6 elesett 17 megsebesedett
— Cambrián 1 elesett 1 megsebesedett
— Philomel 1 elesett 7 megsebesedett
— Rosa 3 elesett 15 megsebesedett
— Brisk 1 elesett 8 megsebesedett
— Musquito 2 elesett 4 megsebesedett
— mind együtt 75 elesett 197 megsebesedett embereket.

A' Londoni Udvari Ujság szerént Vice-Admirális Codrington, ki eddig a'

Báth Rend Kommandátor-keresztése volt, most ezen Rendnek Nagykeresztésévé nevezetett. Több tisztek Komandőrségeket kaptak.

A' Frantzia Quotidienne illy észrevételeket közöl Nov. 16-dikán a' Navarini verekedésről: — „

„Már most az Anglus Ujságok is kiadák Codringtonnak a' Navarini tengeri verekedést illető tudósítását; keveset különböz a' Párisban a' Monitörben kiadatott Admirális de Rigny' tudósításától. Ebből a' Codringtonébol is nyilvánossággal kilátzik, hogy a' verekedés nem előre megdöntött czélzással fejlődött ki, és hogy csak azon állás adta reá az alkalmatosságot, melybe a' két egymással szembenálló Flotilla helyheztesztve voltak, melyre nézve egy Anglus Ujság azt a' megjegyzést teszi, hogy a' mostani háborus állapot sokkal inkább a' Londoni Alkunak végrehajtása által, mint sem a' Navarini ütközet által hozatott el, mint hogy ezen ütközet azon Alkunak a' következtése, resultatuma. A' Törökök' vesztese, való hogy sok volt: de a' nem volt igaz, hogy minden hajójikat elvesztették volna. Ki tetszik ez a' Codrington' tudósításához mellekeltetett IV-dik Aktából, melyben a' mondatik, hogy a' verekedés után megintették a' három Admirálisok a' Török vezéreket, hogy, ha még egy lövést fognak tenni, akkor azokat a' hajójikat is mind elvesztik, mellyek még most megmaradtak. Ugyan a' Codrington tudósítása mellett lévő III-dik Aktából látjuk továbbá, hogy Ibrahim Basa 35 ezer emberekkel áll Moréa félszigetén. —

„Akár mit beszéljünk, 's ámbár véteinknek jó katonaságát tellyes igasság szerint megvalljuk is, csak ugyan úgy látszik nekünk, hogy a' Navarini ütközet nagyon távol lévén attól, hogy a' Görögöket illető kérdést elvégezte volna, azt még

jobban megzavarta, és ez a' Frantzia Kabinétet igen különös bizontalanokodások közé helyeztette. A' Követünk Konstánzi-nápolyban van; a' Consulaink Török kereskedővárosokban tartózkodnak; a' mi több, mi még most is hajókat építettünk az Egyiptomi Basának; azonban rá ágyuzunk a' Török zászlókkal evező Egyiptomi hajókra. Természet szerént illy következtésinek kellett lenni a' Londoni Alkunak.“ —

A' fennebb említett IV-dik Akta a' Codrington tudósítása mellett, azért nevezetes, hogy a' szerént a' Szövetségesek a' Navarini ütközet után is meg akarták újítani az alkudozást. Illy szavakból áll ezen Akta: — „

„Mint hogy a' Szövetségesek hajóji semmi ellenséges czélzással nem éveztek, bé a' Navarini kikötőhelybe, hanem egyedül csak azért, hogy a' Török vezéreknél újabb jóvállásokat tegyenek a' Porta jóvára, erre nézve most már nem czélzássunk az ő megmaradott hajóit is semmi vé tenni, minekutánna azért, hogy a' Szövetséges hajókra első lövést tenni mérésztelték, illy nevezetes bosszúállást vettünk rajtuk. —

„Azért küldünk tehát egy Török tiszte, ki nálunk hadi fogságban van, hozátok, hogy adja tudokra Ibrahim Basának, Muharem-Beinek és Tabir Basának, hogy ha ők a' Szövetségeseknek hajójikra vagy Tsajkájikra még egy puska vagy ágyulövést tesznek, akkor nem csak még meglévő hajójikat, hanem a' Navarini erősségeket is mind össze fogjuk rontani, a' Szövetségesek, 's az ellenségeskedésnek a' Törökök' részéről való ezen új Aktáját úgy fogjuk tekinteni, mint a' Szövetségesek c-ránt való ellenséges Nyilatkoztatásolat, mellyeknek rettenő következtéseit a' Porta és az ő Basái keservesen meg fogják érezni.

„Ellenben, ha a' Török Vezérek meg-

„ismerik azt, hogy a' mult alkalmatosság-
gal történt megtámodást az első tüzeles
„által ők kezdték-el, s azután minden
„további ellenségeskedéstől meg fogják tar-
„tózatni magokat, ekkor mi újabban ösz-
„szö fogjuk azon jó egyetértést vélekköt-
„ni, mellyet ők magok szakasztottak ketté.
„Ha kívánságunkra rá állanak, még estvig
„(a' nap nintsen feltéve) minden bástyáik-
„ra fejér zászlókat függeszszenek-ki. Mi a'
„napnak lementé előtt minden kikerülés
„nélkül való pontos választ kívánunk. —
„Aláírták: az Ánglus, Frantzia, és
Orosz Admirálisok. —

(Mitsoda kimenetele lett ezen új alku-
dozási próbának, még semmit se olvastunk
felőlle).

Végezte a' Gróf Capodistriás le-
velének, mellyet Londonból Aug. 26-dikán
Renierihez, a' Görög Nemzeti Gyűlés'
előülőjéhez írt: „

„Én egy szempillantatig se fogok ké-
sedelmezni, mert az idő napról-napra ol-
yan, hogy Görög országra nézve az ő
életét vagy halálát illető kérdésről tehet vég-
határozást. Igaz ugyan az, hogy minden Sors,
mellyet az idő hoz-el, az Isten kezében van;
de tsakugyan azt se kell magunk előtt tit-
kolnunk Uraim, hogy tölletek függ, azt
magatokra nézve kedvezővé tenni. Ezt az
Urak véghez is fogják viinni, legyenek meg-
győződve felőlle, mihent a' mi Szent Re-
ligiónk' megváltozhatatlan alapjai eránt hü-
ségesek maradván, a' közboldogságon,
egyetértve és egyenes indulattal fognak dol-
gozni, az az, ha az Országnak egy része
a' fegyvert nem tsak elszánással és bátor-
sággal, hanem tisztjeinek parantsolati eránt
való vak engedelmességgel is viseli; a' más
része pedig, ha az Országot az Országnak
javára, és nem erre vagy amarra a' magá-
nos emberre való tekintettel vagy magános
haszonra-nézéssel igazgatja. —

„Itt most megállok, az Uráságtok' böl-
tsességire és jó hazafiságára bízom annak
a' véghetetlen számadásnak megfontolását,
melly az Urak' fejeken fog fekünni. Én ka-
vély vagyok, hogy az Urakkal ezen szám-
adással való tartozásban osztozhatok; de
azonban legkissebbnyire se tartóztatom
magamat újabban kinyilatkoztatni, hogy
én ebben tsak akkor osztozhatok az Urak-
kal, ha engemet meghallgatnak, és enge-
met azzal a' tellyes bizodalommal mega-
jándékoznak, mellyet az Uraktól várok.

„Fogadják-el az Urak etc. Aláírta —,
„Capodistriás.

Magyar Ország.

T. N. Veszprém Vármegye Tiszti bá-
rának megújittatása, minelutánna 7 esz-
tendők alatt nem történt volna, e' h. 12 di-
kén ezen N. Vármegye' Fő Ispányának M.
Gróf Galanthai Eszterházy Nép. János
Ő Excellentiájának Előülése alatt véghez
ment. A' választások felkiáltással estek, és
a' főbbek így ütöttek-ki: Első Vice Ispányá
Királyi Tanácsos Rohontzy János Úr,
Másodikká, Leopold Cs. Rend' Rittere Hun-
kár Antal eddig volt Királyi Direktoriá-
lis Fiskális Úr, Fő Notáriussá Tekintetes
Eöri Márkus Antal Úr, Vice-Notáriusok-
ká T. Hamvai Kováts Imre és Kopá-
tsy József Úrak, nevezettek-ki.

Ő Csász. Kir. Felsege méltóztatott T.
Gregus János Úrnak nyugodalomra tété-
tése által megüresedett Titoknoki hivatá-
ra a' N. M. Magyar K. Ud' Kamaránál a'
Pécskai Kamarai Fiskalist T. Nájmajer
Ferencz Urat kegyelmesen emelni.

Tekéntetes Ns. Pest Vármegye a' múlt
héten folyvást Köz-Gyűlést tartott Ts. Bár-
czai B á r c z a y Pál, Első V. Ispány Úr-
nak Előüllése alatt. Ezen Köz-Gyűlés az
által lett nevezetes, hogy igen számos Ne-

messég öszvegyülvén, 1-ső nap u. m. Nov. 12-dikén felolvastattak, 's kihirdetettek a' közelébb tartatott Ország Gyűlésének, Ó Császári Királyi Felsege által aláírt, és megpétséltetett Törvény Czikelyei. — Ugyan ezen Köz-Gyűlés folytában Ts. Ns. Pest Vgye a' marha húsnak fontját, Pest, és Buda városára nézve 10 kra közönséges réz pénzben, vagy is 4 kra ezüstben felemelte, melyhez képpes, a' fagygyú, a' gyertya, 's a' szappan is szokott arányosságban felemelkedett.

Balassa-Gyarmatról. —

Szokott Nemes lelkesedéssel fogadta Ts. Ns. Nógrád Vármegye Ó Felsegének azon Kegyelmet, hogy ezen Ns Megyének Fő-Ispányul Méltós. Buzini Gróf Keglevics Gábor Császári Királyi Kamarás, és a' Királyi M. Helytartó Tanátsnál Tanátsos Urat rendelni méltóztatott. E' végéből Oktober 22-dikén első megköszöntésére Péter-Vásár Mező Városába, u. m. a' Méltóságos Fő-Ispánnak lakó Úri kastélyába 52 személyekből álló fényes Követséget küldött Fő Tisztelendő Tersztyánszky Imre Váczi Kanonokkal, mint Szószózállóval. A' Követség 1-ször ugyan a' Fő-Ispány Urat, azután pedig a' Méltóságos Grófnét, született Gróf Sándor Mathild Aszszonyt, buzgó köszöntéssel megtisztelvén, mind kettőjőktől olly kegyesen fogadtatott, hogy minden sziveket meghodítának. Következett a' gazdag ebéd, mely után a' társalkodó beszélgetés közben, a' Magyar lelkű Grófné, avval lepte meg-Vendégeit, hogy Alexandra Kisaszszonykájával, Kisfaludi Sándornak némely Verseit illő hangon elmondatta. Estve az egész roppant kastély kivilágosítatván, fényes bál adatott, melynek alkalmatosságával, mind a' házi Úr, mind a' házi Aszszonyság, szelid, és nyájas társalkodásaikkal, Vendégeiket különösen megörvendeztették. — A' Méltóságos Fő-Ispány Úr beiktatásának napját, Nov. 6-dikára rendel-

ni méltóztatott. E' végéből Nov. 4-dikén Budáról Nagy Méltóságú Báro Perényi Lázár, Császári Királyi Kamarás, és belső Titkos Tanátsos Ns. Torna Vármegye Fő-Ispánya, Ó Excellentiája, mint Beiktató Királyi Biztos, társaságában megindulván, a' Vármegye határán különös Kiküldötség által fogadtattak, és Tolmácson Szentiványi Márk Úrnál meghálalni méltóztatok; onnan folytatván utjokat, Patvarczon Szentiványi Anzelm Fő-Biró Úrnál, mint a' helynek birtokosánál, fölöstökömrre megállapodtak. Itt második Követség tisztelte meg a' Királyi Komisszarius Ó Excellentiáját, és a' Fő-Ispány Ó Nagyságát; azután közel 800 Nemes lovakok állottak elő, kiket maga Losonczy Gyürky Pál Első V. Ispány Úr vezetett, és Járásonként felosztott Szakaszokban, ugyan a' Járásbeli Fő Szolga-Biráok vezettek. Meginduláskor legelő a' Vgye két huszárjai, és a' határnál volt Deputatióknak hintói menvén, ezeket követte Mélt. Báro Balassa Sándor Úrnak 60 tagból álló Banderiuma Tekintetes Horváth Károly Fő Tiszt Úrnak vezérlése alatt, mely tsapatot a' másik számos Deputatio követte, és más Úri Vendégeknék hintaji. Ezekután jöttek a' fellyebb említett Járásbeli lovakok, úgy hogy a' két két Járásbeli Lovagok tsapatjaik között, a' Királyi Komisszarius, és a' Fő Ispány Úr, hintaik vitetnének. A' sort berekeszték, B. Gyarmat Polgár tsapatjai. Így megérkezé a' sor a' Ns. Vármegye házához, hol Ó Excellentiáját, és Ó Nagyságát az utolsó Deputatio fogadta, és felvezette. Ez napköszöntésekben ebédlésben, és estvéli fényes bálban telt el. Más nap u. m. Nov. 6-dikán öszvegyülvén a' Nemes Rendek, Követség által meghívált, Ó Exáját a' Királyi Biztos, és Ó Méltóságát a' Fő Ispányt, kik számos öröm kiáltások között a' Gyűlésben megjelenvén, Báro Perényi Ó Exája ékesen előadta Küldetésének célját, 's a' Méltóságos Fő-Ispány Úrnak; és hi-

res Nemzetségének érdemeit bőven előterjesztette, 's így Ő Felsőége nevében a' Fő-Ispányi székbe beiktatta, és felesküdtette. Ekkor a' Fő-Ispány Úr, lelkes beszéddel megköszöné, mind Ő Felsőége kegyelmét, mind Ő Ex.jának a' Királyi Biztosnak szíves jó voltát, és a' Ns. Vármegye Rendeihez, olly hathatósan, és kegyessen szóllott, hogy mindnyájokat öröm érzésre gerjesztené. Ezután kezdé folytatni a' köz Ügyeket, és a' számos Méltóságokat, szomszéd Megyebeli Neméseket 's különösen, a' Magyar Akadémia Fundátorait 's né-

melly nevezetes Magyar Írókat, ezen Ns. Vgye Assessoraivá nevezte. Ezután az egész Úri gyülekezet, a' Banderiumoknak tisztekedése között a' Katholikum templomba ment, hol Nagyságos Láng János Fort. Prélátus Úr Tedeumot, és nagy Misét énekelt. Az Isteni tisztelet után következett, a' gazdag, és fényes ebéd, hat száznál több Vendégek számára, a' szokott köszöntésekkel. Estve a' Méltóságos Fő-Ispány Úr igen fényes bált adott, és szelíd leereszkedéssel maga, és Úri háza eránt mindeneknek tiszteletét, és szecretétét felgerjesztette.

Hirdetés — az Ujságról.

Közelítvén az Új esztendő, emlékeztetni bátorlodunk a' Magyar Kurir' tisztelet Olvasójit, hogy rendeléseiket ezen Ujság eránt, lehető hamarsággal megtenni ne terheltesse. Mennél pontosabban tétetődik a' rendelés, annál pontosabban eshet az Ujságnak megindulása 's folyvástjárása is.

Szívesen kérettetnek Olvasójink, hogy jól küldjék-fel Titulussaikat. A' kik megelégedettek e' lefolyt fél esztendei Titulusaikkal, azok ne terheltesse azokat tudunkra adni vagy adatni, hogy tovább is azon boríték alatt küldjék az Ujságot. A' kik változtatni kívánják, küldjék fel, úgy a' mint kívánják.

Ha kik az esztendőnek vagy fél esztendőnek lefolyta alatt változtatják lakhelyeiket, 's nekünk ezen változást tudunkra adják, mi is azonnal változtatni fogjuk borítékjokat, 's oda küldjük ujságait, hova kívánják.

Az utolsó postahelyet, hol az Ujság megáll, tisztán feljegyezni kérjük.

Azok is, kik Bétsben itt lakó esmérősseik által szokták Ujságaikat megrendeltetni, bizodalommal kérettetnek, hogy ne készenek, mint hogy nekünk is idő kívánatik boríték-készíttetésre.

Hasonlóképpen kérjük végezetre a' Tekintetes Postamester Urakat, kilmek kezeiken Ujságaink által mennek, hogy pontos szolgálatjok által az Olvasókat részünkre megnyerni iparkodjanak, tudván, hogy melly sok függ attól, hogy az Olvasókidejében és pontosan vehessék kezekhez megrendelt Ujságaikat.

Ezen ujságnak arra egész esztendőre 26, félre 15 forint Váltó Czedulában. Ollyan pénzel lehet fizetni, millyennel kinek-kinek tetszik.

Mint hogy most az Ujságot illető környülállások semmi egyéb tekintetben meg nem változtak, mi se tartottuk szükségesnek környülállásosabb tudósítással terhelni Tisztelet Olvasójinkat.

Nem árt, ha a' hozzám jövő leveleknek borítékjára feltétetődik: Pro Magyar Kurir.